

中国首位F1车手周冠宇：“与赛车一同加速”

本报记者 张云翔 孟庆伟 北京报道

北京时间6月20日凌晨，加拿大维伦纽夫赛道，周冠宇驾驶着阿尔法·罗密欧F1车队ORLEN C42

等待18年，中国第一人终于来了

我一直觉得自己有能力，在F1里边和全世界最好的19位车手一起竞争。

屹立于上海浦东黄浦江畔的金茂大厦以中国第一高楼的身份，成为了象征中国经济腾飞的标志，同样在上海，被誉为陆地上最快的运动，汽车比赛中最高级别的赛事F1，于2004年在上海国际赛车场登场，开启了中国赛车经济的大门。

2019年4月12~14日，F1上海站在嘉定区的上海国际赛车场举行。这是F1进入中国的第15个年头，对于中国和F1本身，更具意义的是，这是自1950年F1首次举办以来的第1000场比赛。

赛前，一组跨越15年的对比图刷爆全网。在“上赛道”主直道末端摄影机拍摄的照片里，2004年的背景是蓝天白云，而2019年，远处的景色已经变成了众多直耸入云的现代化写字楼。

两张同样角度的照片，见证了15年来，中国的高速发展，这种让世人惊叹的“中国速度”丝毫不输风驰电掣的F1赛车。

商业价值与F1赛车一同加速

我们的比赛一年有20多次，横跨20多个国家和地区，这种级别的曝光量对于企业来说是一件很好的事情。

赛车运动看上去是一项体育竞技，但本质却是商业活动。作为世界上最烧钱的运动之一，F1赛事中的赛车车身涂装的每一个小图标，都代表着赞助商的真金白银。

作为72年来中国第一个F1正式车手，23岁的周冠宇站在赛场已经是一件了不起的事，更何况首场比赛就拿下积分。在F1历史上，能做到这件事的车手只有66人。这使周冠宇得到了赛车界的广泛认可。

F1需要中国，中国也需要F1

从第一站的巴林站就打造了一个全新的收视率纪录，在F1里面也是足够说明了有一位自己家乡的车手、自己国家的车手的重要性。

赛车运动的起源和发展跟汽车工业密切相关，初期赛车运动的目的就是检验汽车的性能、宣传使用汽车的安全性和可靠性。如今，赛车运动已经成为汽车产业的一个很重要的分支，集竞技、工业、商业、金融于一体的产业，并且不断促使世界汽车技术日新月异发展。

随着汽车工业的进步，中国逐渐成为全球汽车工业体系的重要组成部分，从2012年开始中国就是全球第一大汽车产销国家。而当下，中国的汽车产业也是从单一追求量到同步追求质和量，从汽车大国向汽车强国扎实迈进，人们对汽车品牌认知度逐渐提高。

上半年铁路货运首破19亿吨 增速超5%多项指标破纪录

本报记者 路炳阳 北京报道

国家铁路货物发送量持续保持高位运行，上半年累计发送货物超过19亿吨大关，达到19.46亿吨，同比增长5.5%，这是自2013年铁道部撤销后，中国国家铁路集团有限公司(以下简称“国铁集团”)和其前身中国铁路总公司成立以来同期历史新高。7月2日国铁集团发布消息显示上述内容。

6月国家铁路发送货物3.28亿吨，同比增长8.61%。今年以来，国家铁路货物发送量不仅持续增长，且增幅在不断提高，货运多项指标连创历史新高。2022年一季度，前4个月和前5个月增速分别为2.71%、4.50%和4.86%，上半年国家铁路货运量同比增幅创10个月来新高。

上半年国家铁路货运量已完成

赛车冲过终点，第8名完赛，获得4个积分。目前在车手积分榜上，周冠宇以5分排名第16，这对于一个今年刚刚获得F1正式车手资格的新秀来说，成绩令人欣喜。同时，周冠宇

作为中国在F1七十二年历史上首位亮相的正式车手，他走出的每一步，都将为中国赛车运动发展，以及与之相关的行业注入新的活力。



中国首位F1车手周冠宇。 视觉中国/图

在接受《中国经营报》记者采访时，周冠宇表示，2022赛季F1揭幕战巴林站对他来说意义非凡，也是内心最激动的时刻，这不仅是人生第一次参加F1的首个大奖赛，也是作为中国车手第一次亮相的大奖赛，并且拿到了第1个积分。很高兴能从揭幕战开始把自己最真实的能力展现出来，让全世界看到。

无论从自己的速度还有适应

值得一提的是，3个月前的3月21日凌晨，周冠宇曾以第10名完赛，收获了中国队在F1历史上的第一个积分。



汇源果汁重整计划获批 谋划3~5年内A股上市

本报记者 封莉 北京报道

“有汇源，才叫过年”的汇源果汁，有望通过“存续式”重整实现新生。

日前，北京一中院正式裁定批准北京汇源食品饮料有限公司(以下简称“汇源食品公司”)重整计划，标志着汇源食品公司有效化解债务危机，正式开启重生新征程。

重组后的汇源将持有“汇源果汁”核心商标品牌和生产资产。上海文盛资产管理股份有限公司(以下简称“文盛资产”)

“存续式”重整搭救汇源

《中国经营报》记者查询相关资料获知，汇源食品公司债务风险爆发后，经债权人申请，北京一中院决定先行预重整，后于2021年7月16日裁定进行重整。经过重整各方的不懈努力，2022年6月10日，各组均表决通过重整计划草案，“存续式”重整使得汇源食品公司实现新生。

汇源食品公司破产重整专项审计报告显示，截至2021年7月16日，汇源食品公司母公司资产总额为10.9亿元，负债总额为124.7亿元，资产负债率为1141%，资不抵债金额为113.7亿元，若在模拟清算状态下普通债权的清偿率仅为6.1%。

汇源食品公司成立于1994年，是家喻户晓的国民果汁品牌，“有汇源，才叫过年”的春节广告语曾经广为人知。2007年2月，汇源果汁在香港交易所成功挂牌上市，是当年港交所规模最大的IPO。

但自2011年起，汇源果汁的实际净利润(剔除政府相关补贴)开始连续出现亏损；2014~2016年，汇源果汁负债由65.35亿元攀升至99.95亿元；到2017年底，汇源果汁总负债已经达到114亿元，资产负债率为51.8%；2018年3月，汇源果汁上市公司因债务危机停牌；2021年1月18日，被取消上市地位。

2020年底，在债权人申请

文盛资产16亿元接手

根据重整计划安排，普通债权100万元以上实现债转股。法院始终坚持“同债同权”清偿原则，指导管理人采取有效举措保障转股债权人的清偿利益。重整计划设置转股价格与净利润挂钩、股权补偿与转股价格相挂钩的浮动对赌机制，通过预留股权追加分配方式，保障转股价格的公平性；同时，设置上市承诺兜底回购安排，如未来无法成功上市，则由重整投资人对债权人持有的股权进行兜底回购，保障转股债权人后续顺利退出企业。

据了解，接下来，北京一中院将继续督导汇源食品公司重整计划执行事项，充分利用府院联动协调工作机制，继续帮助支持汇源食品公司轻装上阵，积极参与市场竞争。

据北京一中院介绍，汇源食品公司的中小债权人大多为上下游的供应商和销售商，均为中小企业或自然人，抗风险能力较弱，亟须获得现金偿债。如果汇源食品公司最终进入破产清算，中小普通债权人的清偿利益将受到严重损害。

此次重整为汇源食品公司引入16亿元投资，根据重整计划安排，普通债权金额在100万元以下的101位中小债权人将获得全额现金清偿，其权益可获得充分保障，上下游中小民营企业能够继续正常经营，维护了汇源全产业链布局的稳定和完整。

北京一中院表示，相较于在模拟清算状态下普通债权人仅能获得6.1%的清偿率，重整中的普通债权通过“现金清偿+债

作为重整投资人计划投入16亿元资金，成为汇源食品公司控股股东。16亿元投资中，除部分资金用于支付汇源破产费用和偿还小额债权外，90%以上资金用于汇源的生产经营升级和强化。

北京一中院介绍，相较于在模拟清算状态下普通债权人仅能获得6.1%的清偿率，重整中的普通债权通过“现金清偿+债转股”方式，最终能够实现全额清偿。

重整投资人文盛资产称，将为汇源设计最佳的证券化方案，力争3~5年内实现A股上市。

汇源食品公司进行重整时，公司负债率已高达1140%，举步维艰。(2021)京01破129号之四民事裁定书显示，2020年12月29日，北京一中院决定对汇源食品公司启动预重整。2021年7月15日，临时管理人向北京一中院提交《预重整工作报告》，认为汇源食品公司不能清偿到期债务，且资产不足以清偿全部债务，但是该公司产业链完整、产能充足，具有品牌价值，在果汁行业具有一定的实力优势，已有多家企业表达投资意愿。2022年4月13日，汇源食品公司管理人提交了重整计划草案。

进入重整后，法院许可汇源食品公司继续经营、采取中止强制执行等举措，确保汇源食品公司获得相对稳定的运营环境，稳住企业基本面，提振各方信心，实现销售收入、盈利能力大幅“回血”。

数据显示，2021年度汇源食品公司实现销售收入同比2020年增长49.7%，毛利率同比增加至39.5%。今年1~4月份，汇源品牌业务销售线上产品收入增长200%以上。

2022年5月20日，汇源第二次债权人会议顺利召开，各组债权人人均表决通过汇源重整计划。2022年6月24日，北京一中院正式裁定批准汇源食品公司重整计划。

根据重整计划安排，普通债权100万元以上实现债转股。

根据重整计划安排，普通债权100万元以上实现债转股。法院始终坚持“同债同权”清偿原则，指导管理人采取有效举措保障转股债权人的清偿利益。重整计划设置转股价格与净利润挂钩、股权补偿与转股价格相挂钩的浮动对赌机制，通过预留股权追加分配方式，保障转股价格的公平性；同时，设置上市承诺兜底回购安排，如未来无法成功上市，则由重整投资人对债权人持有的股权进行兜底回购，保障转股债权人后续顺利退出企业。

据了解，接下来，北京一中院将继续督导汇源食品公司重整计划执行事项，充分利用府院联动协调工作机制，继续帮助支持汇源食品公司轻装上阵，积极参与市场竞争。

据北京一中院介绍，汇源食品公司的中小债权人大多为上下游的供应商和销售商，均为中小企业或自然人，抗风险能力较弱，亟须获得现金偿债。如果汇源食品公司最终进入破产清算，中小普通债权人的清偿利益将受到严重损害。

此次重整为汇源食品公司引入16亿元投资，根据重整计划安排，普通债权金额在100万元以下的101位中小债权人将获得全额现金清偿，其权益可获得充分保障，上下游中小民营企业能够继续正常经营，维护了汇源全产业链布局的稳定和完整。

北京一中院表示，相较于在模拟清算状态下普通债权人仅能获得6.1%的清偿率，重整中的普通债权通过“现金清偿+债

历，这样可以让那些一直支持赛车的车迷朋友们，还有那些刚刚接触、想去看了解赛车的人群去现场感受一下，因为当你去到现场才会感受到赛车带给你的这种激情和速度。”

2021年11月6日，上海久事与一级方程式世界锦标赛有限公司签订了一份3年的续约合同，F1中国站至2025年继续落户上海。虽然特殊原因让“上赛道”连续两年缺席F1赛历，但无论对于F1主办方、车手、车迷还是赞助商来说，中国大奖赛都是不可或缺的，大家都在期待中国大奖赛的重启，盼望着那时，以周冠宇为代表的众多中国赛车从业者，可以带给广大中国车迷更多更大的惊喜。

对于我来说，尤其是今年，当成为F1第一个中国正式车手时，无论是周围的朋友，还是周边的人都会去关注到我，他们会知道有一个人叫周冠宇，他是F1赛车手。从第一站的巴林站就打造了一个全新的收视率纪录，在F1里面也是足够说明了有一位自己家乡的车手、自己国家的车手的重要性。当然，我也更加希望早日可以有中国大奖赛回到F1赛

会让F1在中国的收视率得到进一步暴涨。

“我觉得中国赛车市场在不断增加、不断扩展，我也希望中国赛车可以往更高的方向发展，希望这个小众的运动可以越来越大。”

“对于我来说，尤其是今年，当成为F1第一个中国正式车手时，无论是周围的朋友，还是周边的人都会去关注到我，他们会知道有一个人叫周冠宇，他是F1赛车手。从第一站的巴林站就打造了一个全新的收视率纪录，在F1里面也是足够说明了有一位自己家乡的车手、自己国家的车手的重要性。当然，我也更加希望早日可以有中国大奖赛回到F1赛

会让F1在中国的收视率得到进一步暴涨。

“对于我来说，尤其是今年，当成为F1第一个中国正式车手时，无论是周围的朋友，还是周边的人都会去关注到我，他们会知道有一个人叫周冠宇，他是F1赛车手。从第一站的巴林站就打造了一个全新的收视率纪录，在F1里面也是足够说明了有一位自己家乡的车手、自己国家的车手的重要性。当然，我也更加希望早日可以有中国大奖赛回到F1赛

会让F1在中国的收视率得到进一步暴涨。